

今日定安

见证定安发展历程

罗保铭就贯彻落实胡锦涛总书记考察海南重要指示精神深入定安调研时指出:

立足自身优势 抓住有利契机 全面提升定安城镇化建设水平

12日,省委副书记、省长罗保铭就贯彻落实胡锦涛总书记考察海南重要指示精神深入定安塔岭工业园区、海南省工业学校、污水处理厂、海南达川食品有限公司等地实地考察。他强调,定安要立足自身优势,树立起强烈的机遇意识、责任意识和使命意识,抓住建设国际旅游岛有利契机,科学规划,突出特色,做大城镇规模,促进城镇化建设进程,实现区域可持续发展,全面提升城镇化建设水平。

高标准规划建设 打造现代化产业园区

当天下午,罗保铭一行首先赶赴塔岭工业园进行了实地考察,详细了解了定安县城老城区、塔岭新区、南丽湖、定海大桥等重点项目的总规和控制性详细规划后,罗保铭对塔岭新区的建设成就给予了肯定。他说,在国际旅游岛建设的大格局下,定安要坚持高起点规划、高标准建设、高质量管理,做到严格功能分区,将塔岭工业园打造成具有现代化的产业园区。他强调,供水、供电是园区发展和居民生活的主要保障,定安政府在做大县城规模、做强塔岭工业园区的同时,要保证淡水和用电的供应,使塔岭新区基础设施更加完善。

据了解,定安县委、县政府按照“七通一平”要求,融资3亿多元,新建道路10公里,供水管



省长罗保铭定安调研,高起点规划,全面提升城镇化建设水平。林先锋 摄

网18公里,完善了塔岭新区一园基础设施建设,使原来荒凉的塔岭变成了四通八达的工业园区。目前,定安正着力打造塔岭工业二园,重点发展新能源、新材料、新房屋的“三新”产业园,引进中国建材、大族激光、东方光通等多家能源企业,努力打造成为示范性环保型工业园。

扶持工业学校建设 做强职业教育

随后,罗保铭一行来到海南省工业学校定安塔岭分校,认真听取了省工业学校落户定安两年来的工作汇报,他对省工业学校的发展和定安大力支持教育发展的举措表示肯定,他强调,职业学

校教育是提升全民教育素质的平台,应树立起责任意识,以提高职业院校教育就业率为抓手,大力扶持省工业学校的建设,使更多的毕业生能顺利持证上岗。

海南省工业学校隶属于海南省教育厅,是我省首批国家级重点中专。2008年搬迁到定安塔岭办学,目前,该校拥有数控加工、通用金工、汽车技术、电工电子与自动化、计算机信息与财经商务、餐厅客房等六大实训中心,80多间实验实训室,实验设备近2000台。

抓好污水处理回收利用 保护生态环境

“定城污水处理厂要做好处

理后污水的回收利用,使污水处理设施发挥最大效益。”罗保铭在污水处理厂考察提出建议,并强调要严格按照国家标准,在治理污水同时要兼顾环境的保护,继续推进生态县建设。

定安县污水处理设施建设项目是我省“十一五”城镇生活污水处理规划建设项目,也是我县重点基础设施建设项目。2008年6月底开工建设,目前已完成污水厂土建、17公里配套污水管网安装、厂区绿化等工作。2010年12月底正式运营,每年的COD削减量为1200吨,极大减少定安县污水污染物排放总量,减轻水体的污染,改善地表水环境,提高地区及沿线农业用水水质,对南渡江下游海口市饮用水的安全保障起到重要作用。

扶持企业做大做强 带动农民增收

在海南达川食品有限公司观摩后,罗保铭对该企业进驻定安,生产菠萝罐头加工,带动农民增收,表示十分肯定,他指出,政府要加大对企业发展的扶持力度,做大企业规模,提升企业知名度,延长产业链,实现企业发展的大跨越,带动当地农民增收,为更多人士提供就业岗位。

海南达川食品有限公司是一家具有10年发展历史的农业企业,也是全国农产品加工示范基地。(王议霄)

五年巨变,定安生态文明谱新曲

过去的五年,是定安建设生态县,环境保护最好,打响“生态定安、人居福地”品牌最显著的五年。

“十一五”期间,定安高度重

视环境保护和节能减排工作,坚持以科学发展观为指导,大力实施“两区一城一调整”发展战略,全面开展工业污染防治,强化环境执法监管,坚决淘汰落后产

能,积极推进农村沼气建设,大力发展循环经济,改造旧城区基础设施,完善新城区配套设施,改善南丽湖、“百里百村”等旅游景区生态环境,为定安更好更快大发展创造生态文明环境。

节能攻坚 超额完成 “十一五”目标任务

2010年,我县GDP总量为32.09亿元(同比2005年可比价格),社会能耗总量为23.52万吨标煤,万元GDP能耗下降到0.7329吨标煤,比2005年降低10%(按2005年不变价格计算),年平均降低率为2.1%,完成“十一五”节能目标的106.63%,超额完成了“十一五”节能目标任务。

“十一五”期间,定安县委、县政府严格控制用能大户能源配给,严格淘汰落后机电设备(产品),科学规范社会用能行为,不断提高能源利用率。一是县工信局、统计局、国土局、住建

局、发改局、事务局、供电局等多部门联合对全县电力变电设备和企业进行核查,对使用高耗能变电设备的华润水泥有限公司定安分公司进行了关停,对4家实心粘土砖落后产能进行了淘汰关停,拆除2家转产空心砖2家,圆满完成“禁实”任务;二是推广财政补贴政策,多部分联动推广节能知识,发动群众购买节能灯等节能产品,淘汰落后耗能灯具等家用电器,2010年,共推广节能灯62300只,超额完成了节能灯推广任务;三是以征收“墙改基金”为抓手,严格执行建筑设计和施工阶段节能强制性标准和建筑应用太阳能热水系统制度,以经济、行政和法律多种手段,遏制高耗能建设行为,做好建筑节能工作,2010年共征收“墙改基金”147.15万元;四是坚持公交优先发展原则,大力推进交通运输节能,有效降低了城市交通能源消费总量;(下转六版)



污水处理厂是定安推进生态县建设一大力措施。林先锋 摄

吃美食 唱琼剧 游美景
定安端午美食文化节六月惊艳亮相

5月13日,记者从定安县端午美食文化节新闻通气会获悉,6月4日至6月6日,定安县将举办第二届海南定安端午美食文化节,融合传统习俗赛龙舟、美食一条街、琼剧比赛、九人排球赛、“百里百村”乡村休闲游等活动,植入美食文化、红色文化、生态文化、民生关怀、民众幸福指数等元素,集中展示定安特色美食文化魅力,吸引社会各界美食爱好者到定安赏美食、唱琼剧、游美景,打响“生态定安美食天堂”知名品牌。

第二届海南定安端午美食文化节包括十二项活动:4月1日—5月10日定安特色美食指定店评选;5月7日“定安十大名菜”、“十大小吃”最佳烹制单位暨美食标准评定会;5月1日—7月1日“古色古乡 百里百村”自行车休闲游活动(含6月6日母瑞山百里百村山地自行车精英邀请赛);6月1日—6月6日特色农副产品(含粽子)展销会暨农副产品进超市推介活动;6月1日—6日美食一条街(特色美食荟萃广场)、“最美定安”摄影、书画展;6月1日—6月5日全省琼剧折子戏邀请赛;6月4日吃、绑粽子比赛;6月4日第二届海南定安端午美食文化节开幕式;6月4日全省排球精英邀请赛;6月5日南丽湖全国龙舟精英邀请赛;6月6日第二届海南定安端午美食文化节闭幕式晚会。

据了解,2010年,定安县成功举办了首届海南定安端午美食文化节,集中展现定安特色美食的魅力,成功推出“十大特色菜肴、十大特色小吃、十大特色农(副)产品、定安八景”,吸引游人无数,在社会上引起良好效应,打响了“生态定安,美食天堂”知名品牌,在国际旅游岛建设办文化品牌中抢占先机,进一步提升定安的知名度和美誉度,吸引一大批有影响力企业的青睐,纷纷落户定安投资定安美食、旅游、地产等行业。

今年,定安继续举办第二届端午美食文化节,精心组织系列美食文化活动,融合美食、购物、房展、旅游、文化为一体,植入民生关怀、民众幸福指数等元素,将美食节概念外延化,放大节庆效应,激发所有相联产业的活力,促进百姓增收,让具有地方的特色农家小菜走上大餐桌,让老百姓在建设国际旅游岛中做真正的主人。目前,定安特色美食指定店评选,特色菜肴、特色小吃品鉴会等预热活动顺利开展,各项美食文化节筹备工作正在有力、有序、有效地推进中。

